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ВПЛИВ СОРТУ НА НАСІННЄВУ ПРОДУКТИВНІСТЬ ГОРОХУ 

ПОСІВНОГО 

 

Баган А. В., Шепетун В. В. 

Полтавський державний аграрний університет  

 

Одним із головних завдань сільськогосподарського виробництва є 

вирощування сортів із високими адаптивними властивостями до стресових 

умов та інтенсивною біологічною азотфіксацією. Однією із причин скорочення 

посівних площ під горохом є вирощування старих сортів, зокрема із 

проростанням насіння на корені, схильністю до вилягання, осипання та 

розтріскування бобів [3-4]. 

Тому впровадження у виробництво безлисточкових сортів гороху 

посівного із високою їх технологічністю дозволяє збільшити насіннєву 

продуктивність та поліпшити якість продукції даної культури. Створення сортів 

такого типу є одним із важливих завдань вітчизняної селекції, що дозволило 

останнім часом районовати та занести до Реєстру сортів рослин України чимало 

сортів гороху посівного, які відрізняються між собою за проявом господарсько 

цінних ознак, зокрема і насіннєвою продуктивністю [1-2, 5]. 

Метою наших досліджень було встановити закономірності формування 

насіннєвої продуктивності гороху посівного залежно від сортових 

властивостей.  

В умовах Полтавської області було проведено дослідження у період 2022-

2024 років. Для посіву використовували наступні сорти гороху посівного: 

Зіньківський, Мазепа, Царевич, Отаман, Дарунок степу, Глянс. За стандарт 

прийнято сорт полтавської селекції – Зіньківський. 

Сівбу сортів гороху посівного проводили в оптимальні строки на глибину 

4-6 см. Посів гороху проводили насінням першої генерації. Досліди закладали 
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із обліковою площею ділянки 10 м2. Повторність – чотириразова. 

Попередником відповідно була пшениця озима.  

Облік урожайності гороху посівного здійснювали згідно 

загальноприйнятих методик.  

Сорти гороху посівного вивчали за наступними показниками: кількість 

бобів на рослині (шт), кількість насінин на рослині (шт), маса насіння з рослини 

(г), маса 1000 насінин (г), урожайність (т/га). 

Елементи насіннєвої продуктивності гороху посівного визначали за 

загальноприйнятими методиками. 

Показник кількості бобів на рослині у сортів гороху посівного відповідно 

варіював: у 2022 році – 9,4-11,4 шт., у 2023 році – 8,6-10,8 шт., у 2024 році – 

8,1-10,2 шт. 

Показник кількості насінин на рослині складав: у 2022 році – 36,2-45,8 

шт., у 2023 році – 33,0-43,0 шт., у 2024 році – 30,8-41,2 шт. 

Найбільшу кількість бобів і насіння на рослині відмічено у сорту гороху 

посівного Царевич – 10,8 і 43,3 шт., а найменшу – у сорту Дарунок степу (8,7 і 

33,3 шт. відповідно). 

Показник маси насіння з рослини у сортів гороху посівного варіював за 

роки досліджень таким чином: у 2022 році – 9,9-12,3 г, у 2023 році – 8,9-11,3 г, 

у 2024 році – 7,9-10,0 г. 

За середніми результатами досліджень найбільшу продуктивність з 

рослини відмічено у сорту полтавської селекції – Мазепа (11,2 г), а найменшу – 

у сорту Дарунок степу (8,9 г). 

Показник маси 1000 насінин у сортів гороху посівного за роки 

досліджень відповідно становив: у 2022 році – 244,6-278,2 г, у 2023 році – 

237,0-267,0 г, у 2024 році – 226,8-256,4 г. 

За середніми даними за крупністю можна виділити також сорт гороху 

посівного Мазепа – 267,2 г, а найменше значення досліджуваного показника 

спостерігалося у сорту Дарунок степу – 236,1 г. 

За роки досліджень було встановлено рівень урожайності досліджуваних 

сортів, який відповідно становив: у 2022 році – 3,41-4,33 т/га, у 2023 році – 

2,86-3,63 т/га, у 2024 році – 1,98-2,58 т/га. 

За середніми даними рівня урожайності гороху посівного можна виділити 

сорт полтавської селекції Мазепа – 3,51 т/га. 

Таким чином, за показниками насіннєвої продуктивності гороху 

посівного можна виділити наступні сорти: 

- сорт Царевич – за кількістю бобів та насінин на рослині (10,8 і 43,3 шт. 

відповідно); 

- сорт Мазепа – за масою насіння з рослини та масою 1000 насінин (11,2 г 

і 267,2 г відповідно), а також урожайністю (3,51 т/га). 
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ДЕЯКІ ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СЕЛЕКЦІЙНО-НАСІННИЦЬКИХ ІННОВАЦІЙ У ВИРОБНИЦТВО В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Єгоров Д. К., Єгорова Н. Ю., Реліна Л. І., Бордун М. Д. 

Інститут рослинництва імені В.Я.Юр’єва НААН 

 

В важких умовах бойових дій, як ніколи, попит на селекційно-

насінницькі інновації для сільгосппідприємств усіх форм власності має бути 

постійним, адже це забезпечить  їх поступовий динамічний розвиток. При 

цьому треба чітко усвідомлювати, що галузь насінництва є інноваційною 

основою зерновиробничого підкомплексу країни.  

На жаль, рівень впровадження селекційних інновацій у виробництво 

зернової та переробної сфер є недостатнім, а подекуди й неможливим. Тобто 

створені конкурентспроможні селекційні інновації, новітні технології більш 

ефективного використання земельних ресурсів мають найбільший попит у 

великих агрохолдингів, а інноваційна активність середніх та дрібних 

агропідприємств залишається досить низькою. 

При постійно зростаючих виробничих витратах на вирощування  

зернової  та олійної продукції та доведення її до якості, яка відповідає запитам 

споживача, вагомим є своєчасне сортопоновлення сортами та гібридами 

сільгоспкультур з кращим генетичним потенціалом.  

На даний час головною з причин, що гальмують інноваційний розвиток 

в аграрній сфері є низка побоювань та упереджень самих 

сільгосптоваровиробників, що зменшує ефективність впровадження 

селекційних інновацій у виробництво та, як наслідок, призводить до 

відставання від провідних країн світу. Тому важливим є вивчення й 

обґрунтування теоретичних та прикладних аспектів впливу на поступовий 
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